

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDÓSMOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## A német Narew-hadsereg elérte a Bugot

**Serock és Zegrze a németek kezében — A németek Varsó mellett átkeltek a Visztulán — József Ferdinánd főherceg csapatai elfoglalták Lubartowot — Az alsó Wieprz menti csatákban 6000 orosz elfogtunk, 2 ágyut és 11 gépfegyvert zsákmányoltunk**

Debrecen, augusztus 8.

A német Narew-seregek, mitán az augusztus 4-étől 6-áig vívott csatákban megtörték a szívósan védekező oroszok ellenállását, egész arcvonalukkal előrenyomultak a Lomza—Ostrow—Wyszkow vonalon és Gallwitz tábornok csapatai tegnap már *elérték a Bug alsó szakaszát*. A Gallwitz-hadsereg nyugati szárnya, amely az alsó Narew jobb partján operált, tegnap *elfoglalta Serock városát*, mely a Narew és a Bug egybefolyásánál épült és *bevette Zegrze erődítéseit*. Zegrze erődítései tulajdonképpen Nowo-Georgiewsk várának övezetéhez tartoznak, ezeknek megvívásával tehát ismét közelebb jutottaak a németek annak a tervüknek a kiviteléhez, hogy a cári uralom utolsó bástyáját is ledöntsék.

Az orosz hadszíntér egyébként már teljesen Kelet-Lengyelországba helyeződött át. Lipót bajor herceg seregei elindultak Varsóból és *átkeltek a Visztula keleti partjára*, hogy tovább is lépést tartsanak a szövetséges sereg operációival, amelyek az egész orosz haderő körülzárására irányulnak. Ebből a munkából a Visztula és a Wieprz folyók között harcoló József Ferdinánd főherceg hadserege nagyszerű részt kért tegnap magának. Az itt küzdő osztrák-magyar csapatok hatalmas sikereit *Lubartow helység elfoglalása, 6000 fogoly* és tekintélyes mennyiségű zsákmány jelzik. Mackensen tábornagy hadseregének keleti csoportja, amely tegnap kijutott a Leczna fölött elterülő tó-vidékből, még nem fejezte be harcait azokkal az orosz csapatokkal, melyek az orosz főerőknek keleti és északkeleti irányban való visszavonulását fedezik.

Below tábornok hadseregének Kurlandban folyó harcairól a német főhadiszállás ma nem jelentett. A magántáviratok azonban, amelyek pétervári forrásból származnak, hírül adják, hogy *Riga közvetlenül veszélyeztetve van*, az érteente sajtója pedig a miatt riadozik, hogy a német ágyuk dörgését Pétervár is meghallhatja.

Az olasz határról az olaszoknak újabb veres kudarcba fullt előretöréseit jelenti vezérkarunk. A tenger melléki arcvonalon ismét heves offenzívába fogtak az olaszok, de ezuttal is meg kellett győződniük vonalaink áttörhetetlenségéről. Egy erősebb olasz csapat ugyan csak tegnap éjszaka Tirol délkeleti határán próbált belopózni, de csakhamar megfutott.

### Nagy győzelmeink az alsó Wieprz mentén

Budapest, augusztus 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntéréről:*

József Ferdinánd főherceg hadserege tegnap a Visztula és a Wieprz közötti területen folytatta a támadást.

A közvetlen a Wieprztől nyugatra előrenyomuló támadó csoport az ellenséget több vonalból kivette, délután elfoglalta Lubartowot és észak felé egészen a folyó környékéig nyomult előre. A megvert ellenség rendetlen-ségben menekült a Wieprzen át.

Michowtól délre és délnyugatra csapataink szintén teljes sikert vívtak ki. Itt az ellenség, hogy támadásunkat kivédje, ellentámadásba ment át, amely kizárására vezetett. Az oroszokat szemben és oldalról támadtuk meg és átkergettük a Wieprzen.

A Lubartownál és Michownál elfogott oroszok száma tegnap estig 23 tiszt és 6000 főnyi legénység volt. A zsákmány: 2 ágyu, 11 gépfegyver és 2 lőszerkocsi.

Azon orosz hadtestek, amelyek még a Visztula vidékén, Iwangorodtól északnyugatra maradtak, dél felől az alsó Wieprz irányában győzelmesen előrenyomuló csapatainktól fenyegedve, ma reggel szintén megkezdték a visszavonulást északkelet felé. Az osztrák-magyar és a német csapatok üldözik őket.

A Wieprz és a Bug között a harc tovább folyik.

Kelet-Galiciában a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### A németek Varsónál átkeltek a Visztulán Serock és Zegrze elfoglalása

Berlin, augusztus 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntéréről.*

A német Narew-csoport a Lomza—ostrow—wyszkowi országúthoz közeledik. Az ellenség egyes pontokon szívós ellenállást fejt ki. Wyszkowtól délre elértük a Bug folyót. Serockot, amely a Bug torkolata mellett fekszik, megszálltuk.

Nowo-Georgiewsk előtt körülzáró csapataink elfoglalták Zegrze erődítéseit.

Varsó mellett elértük a Visztula keleti partját.

Délkeleti hadszíntér:

Az oroszok Woyrsch vezérezredes csapatainak nyomása elől kelet felé hátrálnak.

Mackensen tábornagy hadseregcsoportjának balszárnya az ellenséget a Visztula és a Bug között északra, a Wieprz folyó felé vetette vissza. A jobbszárny még harcban áll.

### A németek Riga előtt

Pétervár, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) *Rigában az ágyudörgés egyre közelebről hallatszik. Az érsek a papsággal elutazott a városból.*

Lugano, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) *A Sera valószínűleg tartja Riga közeli éleését. Below tábornok folytonos előnyomulása következtében. — Valószínű, hogy az oroszok Dünaburgot és Brest-Litowskot is föladják vagy körülzáratják, hogy az ellen-ég jelentékeny erőt lekössék. Az oroszok délkeleti irányban vonulnak vissza a Dwinsk folyóig. A Sera komolyan foglalkozik annak a lehetőségével, hogy Pétervár meg fogja hallani a német ágyuk szavát.*

Rotterdam, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) *A Temps tudósítója jelenti Pétervárról: Az orosz katonai körök sürgetik a hadvezetőséget, hogy Rigát ürítse ki. A Times jelentése szerint Riga kiürítése már folyamatban van.*

Rotterdam, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) *Az oroszok Varsó eleste előtt felgyújtották Zirardow, Blonie és Grodisk városokat.*

### Ostromállapot Finnországban

Krakó, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) *A Glas Narodu jelenti, hogy Finnország főkormányzója az egész országban kihirdette az ostromállapotot. A főkormányzó megkapta a fölhatalmazást Finnország autonómiájának föl-üggesztésére.*

### Francia és angol lapok Varsó elestéről

Kopenhága, augusztus 8. A francia sajtó azt mondja, hogy *Varsó eleste nem volt meglepő.*

A Matin írja: *A németek remélhetőleg egy olyan városba vonultak be, amelyet gondosan megfosztottak mindentől, ami bármiképpen is hasznára lehetne a német csapatoknak. Varsó*

megszállása semmit sem változtat az általános helyzeten, mert a földolgoz az, hogy az orosz hadsereg épségben vonuljon vissza a Njemen-Bug vonal mögé, melyet az orosz hadsereg főtámaszpontja gyanánt szemeltek ki. Varsó eleste szenzációs ugyan, de stratégiai szempontból jelentéktelen.

Hága, augusztus 8. A Times legutóbbi száma súlyos veszteségnek mondja Varsó elését. Varsó az a centrum, melyre a Németország szíve elleni offenzíva később támaszkodott volna. A vár elvesztése azt jelenti, hogy ilyen offenzíva Németország ellen bizonytalan ideig lehetetlenség. Varsó eleste a nagy Visztula-erődök föladását is maga után fogja vonni. Varsó eleste politikailag messzesemenő lehetőségeket nyit meg a németek számára. A vár elfoglalása egy évi kétségbeesett harcok után jelentős szakaszt képez a háboruban. A legnagyobb komolysággal el kell ismerni a körülményeket s hogy Varsó eleste súlyos intélem a szövetségeseknek. Azok az angolok, akik Varsó elestének jelentőségét kisebbíteni próbálják, nem jó szolgálót tesznek a nemzeti ügynek. A németek azonban nem semmisítették meg az orosz hadsereget.

#### Orosz hadkötelesek az entente-államok seregeiben

Frankfurt, augusztus 8. A Frankfurter Zeitung jelenté Kopenhágából: A Nowoje Wremja szerint azok a hadköteles oroszok, akik Oroszországban nem álltak sor alá, elkerülik a büntetést, ha a francia, angol, olasz vagy belga hadseregbe vagy a kanadai milíciába belépnek.

#### Pesszimizmus Párisban

Páris, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) A legutóbbi minisztertanács, amelyen Poincaré elnök, a lengyelországi eseményekkel foglalkozott. A katonai szakértők pesszimistikusan nyilatkoztak az orosz hadseregről.

### Az olasz háború

#### Olasz kudarcok a partvidéken és a tiroli határon

Budapest, augusztus 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről.

Augusztus 6-án este újabb heves tüzési előkészítés után erős olasz gyalogság megtámadta a fensik szélét a Polazzo—Vermeigliano szakaszon. Ezt a támadást, mint valamennyi előbbi, melyek a Monte dei sei Busi ellen irányultak, szintén teljesen visszavertük.

Egyébként a tengerparton, Karinthiában és Tiroiban csak ágyúharcok folynak.

Folyó hó 6-án este és 7-ikére hajló éjszaka olasz gyalogság két üteggel Forcellina dei Motozzon át (Pejotól délre) betört Tiroiba. A támadás, melyet ezen erők 7-én hajnalban megkíséreltek, már tüzési és gyalogsági tüziünkben megheiusult. Az olaszok élénk „Evviva Italia!” és „A basso Austria!” kiáltással a lehető leggyorsabban mentek vissza.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Apollo

MA. Hétfőn

előadások kezdete délután 6 órakor, folytatóságos heman 1. félhelyárak, 9 órakor rendes helyárak.

### Mozgóképek az ellenséges frontról.

Ezen rendkívül érdekes felvételek, melyek az ellenséges államok mozgószínházaiában vannak műsorban, a semleges országokon keresztül kerültek hozzánk. Ezúttal első ízben lesz a kalmukok látni ellen-éges front-felvételeket.

### Vegzetes szenvedély

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Kitűnő kíséző műsor!

### Az olaszok tisztí veszteségei

Sajtóhadiszállás, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) Megbízható becslések szerint az olaszok az Isonzo menti csatákban 1500 tisztet veszítettek halottakban, sebesültekben és foglyokban.

### A francia harctér

Berlin, augusztus 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről.

A franciáknak Souchez melletti kézigránt-támadásait és azon ellentámadásait, melyeket az Argonneok nyugati részében az ellenségtől tegnapelőtt elragadott árok ellen intéztek, visszautasítottak.

A Vogézekben Müinstertől északra a harcok tegnap délután újra feléledtek, az éjszaka azonban itt nyugodtan telt el.

### Munició-szállítás a francia harctérré

Hága, augusztus 8. Londonból érkezett utasok közlik, hogy a London—Salisbury, Birmingham—Gloucester és a Manchester—Liverpool vasutvonalakon teherkocsik hosszú sorát látták, melyek erős katonai fedezet alatt haladtak. A vonatok municiót szállítottak a kikötőkbe. Összesen 800 vaggont figyeltek meg.

Hága, augusztus 8. Párisból írják, hogy az Amerikából legutóbb Franciaországba küldött lövegek szállítása alkalmával különös óvintézkedéseket tettek. Nemcsak hogy szigorúan őrizték a gőzösöket a rakodás és az indulás idején, hanem több száz homokzsákot raktak a hajók belsejébe, hogy megvédjék a hajókat a tenger alatt járók támadásaitól.

### Amerika és a háború

#### Az Unio fegyverkezése

Newyork, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) Wilson elnök nemsokára üzenetet intéz a kongresszushoz a honvédelem szervezése tárgyában. Az amerikai lapok az üzenetet történelmi jelentőségűnek jelzik.

#### A munició-szállítás ellen

Manchester, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Manchester Guardian értesülése szerint az amerikai képviselők egy nagy csoportja törvényjavaslatot terjeszt a kongresszus elé, a mely megtiltja a lőszerkivitel a hadviselő államok részére. A munició-kivitel megakadályozását célzó agitációt az amerikai béketörekvések irányítják.

### A Dardanellák ostroma

#### A francia sereg új főparancsnoka

Gené, augusztus 8. Miután D'Amade, Gouraud és Baillaud francia tábornokok dicstelenül letették a gallipoli-i főparancsnokságot, a francia csapatok fölött Sarraill tábornok, az argonnei hadsereg eddigi vezére vette át a parancsnokságot, akit parlamenti barátai toltak előre. Mivel a katonai szakértők szerint Sarraill minden speciális előkészület nélkül vette át ezt a fontos állást, Hamilton angol tábornok csaknem minden ellenkezés nélkül fogja vezetni az egész dardanellai haderőt. Hamilton tábornok szenvedélyes támadó természete élénk ellentétben állott Sarraill három elődjével, akiknek főleg az emberanyag lehető kimélete volt és ezzel nagyon megnehezítette a két vezérkar közötti kollektívális egyetértést.

#### Csata a Fekete-tengeren

Pétervár, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Fekete-tengeren az orosz flotta és az Ereglinél felállított török ütegek között heves ütközet fejlődött ki. A csata eredményéről még nincs hír.

## A Balkán

### A bolgár-török egyezség

Szófia, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) Kolušew konstantinápolyi bolgár meghatalmazott és a porta megbízottja jegyzőkönyvet irtak alá, amely a további egyezkedési tárgyalások alapjául szolgál. A bolgár katonai megbízott Konstantinápolyba érkezett, hogy a határkiigazításnál mint Bulgária szakértője szerepeljen.

### Az entente ajánlata Görögországnak

Szalóniki, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Nea Himerá közli azt az ajánlatot, amelyet az entente Görögországnak tett arra az esetre, ha kilép semlegességéből.

Először: 150 millió frank hitel.

Másodszor: 300 millió frank hadiköltségek; ez összeget az akció megkezdésekor folyósítanák.

Harmadszor: Hadianyagok.

Negyedszer: 200,000 főnyi angol és francia csapatok, melyek a görög király főparancsnoksága alá volnának rendelve.

### Szalóniki megszállására készül az entente

Szalóniki, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) Itt elterjedt hírek szerint az entente-hatalmak elhatározták Szalóniki katonai megszállását. Ezt az elhatározást azzal okolják meg, hogy német, osztrák és magyar ügynökök fel akarják robbantani a Szalóniki—Gjévgeli vasutvonalat, hogy megakadályozzák a Szerbiába való lőszerszállítást.

### A pápa újabb béke-akciója

Rotterdam, augusztus 8. A Daily Telegraph jelenti Rómából: A pápa tervbe vette, hogy a béke érdekében újabb lépéseket tesz, a semleges államok közreműködésével. A pápa most a szent kollégiummal tanácskozik a dologról.

Stockholm, augusztus 8. (Magyar Távirati Iroda.) A pápa a semleges uralkodókhöz fordult, hogy vegyenek részt a békeközvetítés munkájában. — Az Aften Tidningen értesülése szerint egyes uralkodók már közölték a pápával, hogy intervencióját méltányolják.

## József főherceg a debreczeni 39-es bakákról

József főherceg lovassági tábornok, a 7-ik hadtest parancsnoka magánkihallgatáson fogadta Szomorj Emilt, Az Ujság haditudósítóját és hosszasan beszélgetett vele a harctéri helyzetről. A főherceg ez alkalmattal a rajongó magasztalás hangján nyilatkozott a magyar katonák hősi erényeiről és különös melegséggel beszélt a debreczeni 39-ik gyalogezred vitézi tetteiről.

— Az első és rég elmúlt küzdelmeink óta — mondta József főherceg — az egész ország, az egész világ méltányolta a magyar katonák működését, melyeknek teljesítményei örök büszkeségemet képezik. És büszke vagyok rá, hogy érzéseim nem egy parancsnoknak katonái iránt érzett elfogult szeretete volt, hanem felismerése azoknak a kiváló erényeknek, amelyek a mi dicsőséges hadseregünk egész külön fejezetét fogják majd képezni. A németek is nem egyszer elszédülten nézték a magyarok irtózatos küzdelmét és csodálták őket és rajongtak értük, amikor a Kárpátokban olyan feladatokat oldottak meg, amelyekhez emberi erő már-már elégtelennek tetszett. A lelkem sir minden egyes esesettért, de aki magyar pusztult el a tizenegy hónapos fergetegben, annak külön-külön kellene márványba vésní örök emlékeztetl a nevét.

— Már talán közhelyyé lett ez a mondas, de mégsem lehet eléggé ismétetni, nem is emberek, istenek küzdöttek a Kárpátokban és amint dalolva mentek maguk is a halálba, öntudatosan készítették elő az orosz tulerő beláthatatlanul nagy temetőjét. *Amint először kapaszkodtak fel a Kárpátokra, milyen furcsa is volt, a derék debreceni 39-esek! És az első igyekezeten tul milyen otthon voltak a legmagasabb hegyeken is, fiuk, akik a Hortobágy tájékról valók és a napot csak a végtelen róna felett látták.* Amde szentül hiszek benne, hogy a sok magyar vér, amely a harcaterket áztatta, nem folyt hiába és minden csepp egy boldogabb, egy békésebb és zavartalanabb jövőt készített elő. A magyarságnak, amely a háboru első percétől kezdve olyan gyönyörű harmóniában nyilatkozott meg, a háboru meg fogja teremni a gyümölcseit. En szentül hiszek ebben és bizom benne, de mindenki tudja, milyen része van a magyarságnak ebben a háboruban.

**NESTLÉ-FÉLE**  
**CSECSEMŐK GYERMEKLISZT**  
 gyermekek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után. Mindenkor kapható.

Próbadozt és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

## HIREK

### Hindenburg tábornagy Baltazár Dezső püspöknek

Érdekes levelet hozott messze északról, az orosz-lengyelországi harctérről a posta **Baltazár Dezső dr.** debreceni püspöknek. Most, amikor **Varsó** elestének dicsőségét ünneplik a győztes országok, amikor **Hindenburg** zsenialitása az orosz hadsereget megsemmisítéssel feiyegeti, a német főmarsal arra is ráér, hogy figyelmességével tüntessen ki egy magyar főpásztor.

A dolog előzménye az, hogy mikor **Baltazár Dezső dr.** debreceni püspök **Barabás Samu** kolozsvári esperessel végigjárták a harcaterket, a német főhadiszálláson is megjelentek, hogy **Hindenburg** tábornagy előtt tisztelegjenek és engedélyt kérjenek az orosz-lengyelországi fronton levő magyar katonák meglátogatására. **Hindenburg** épp akkor nem tartózkodott a főhadiszálláson s a két magyar felkészte egy vezérőrnagy fogadta.

— Bizonyára sajnálni fogja a tábornagy, hogy nem találkozhatott vendégeivel — mondotta a vezérőrnagy **Baltazár**éknak. Majd tudomására fogozni a látogatást!

Ugy látszik, ez meg is történt, mert a napokban ugy **Baltazár Dezső püspöknek**, mint **Barabás Samu** esperesnek *sajátkezű aláírásával ellátott arcképét küldte meg Hindenburg tábornagy.* **Hindenburg**nak ezt a levelét **Baltazár Dezső püspök** bizonyára a legbecsebb emléke gyanánt fogja őrizni annak a hosszú harctéri utjának, amelyet a katonák harctéri lelki gondozásának megszemejlése végett tett.

— **Debreceni tisztek kitiintetése.** A király **Buday Aladár** és **Bányai Géza** 3. honvéd gyalogezredbeli századosoknak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül a hadidiszteményes 3. osztályu katonai érdemkeresztet adományozta és megparancsolta, hogy **Simon Károly** 3. honvéd gyalogezredbeli századosnak, **Nagy István dr.**, **Horváth Ferenc** 3. honvéd gyalogezredbeli főhadnagyoknak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásukért a legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék.

— **Kihallgatások a trónörökösnel.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan jelentik, hogy **Károly Ferenc József** trónörökös budapesti tartózkodása alatt kihallgatásokat ad.

— **Igazságügyi kinevezések.** Az igazságügyminiszter **Gulyás Imre dr.** debreceni törvényészéki joggyakornokot az aradi törvényszékhez jegyzővé, **Nagy Károly** debreceni járásbírósi irodatisztet a jelenlegi alkalmazási helyén irodafőtisztte, **Mátrai Imre** debreceni itálótáblai irnokot irodatisztte nevezte ki, **Sztránnyai Miklós** kisvárdai járásbírósi irnokot a debreceni járásbíróshoz, **Komtrik Lajos** nyíregyházi járásbírósi díjnokot a debreceni itélőtáblához helyezte át.

— **A kecskeméti szintársulat az Apollóban.** **Mariházy Miklós** kecskeméti színigazgató és társulata szerdán és csütörtökön gazdag és változatos műsorral fog vendégszerepelni az Apollóban. A kiváló szintársulat a budapesti Király- és Vig-színház mintájára és azok műsorával tartja előadásait. Főerősségei a társulatnak: **M. Turchányi Olga**, országos híri primadonna, **Peterdi Klára** drámai művésznő, **Fodor Szeréna** komika, **Mariházy Miklós** igazgató, **Lajthay Károly**, a debreceniek kedvenc ismerőse, **Szalók Dezső** operett-buffo, **Szántó Jenő** komikus, **Timovay Gyula** színész és **Bodochányi Gyula** karmester. Naponkint két előadás lesz és pedig délután 6 órakor és este 9 órakor. Az előadások két és fél óráig tartanak. Jegyeket előre lehet váltani már ma az Apollo pénztáránál.

— **A jövő heti piaci árak.** Az ármegállapító bizottság megállapította az augusztus hó 9-től augusztus 16-ig terjedő időre az élelmickek árhatárait. Az augusztus 9-ig érvényben volt árhatárakban nem sok változás történt. A hagyma kilogramjának árát emelték föl 40 fillérről 52 fillerre és a tejföl ára, amely eddig 1 korona 40 fillér volt, emelkedett 1 korona 60 fillerre. A többi élelmickek árai ugyanazok maradtak a jövő hétre is, amelyek a mult héten voltak. Megállapították továbbá a dinnye árát következően: 1 kg. görög dinya 20 fillér, 1 kg. sárgadinnye 24 fillér, 1 kg. ananász és turkesztán dinnye 1 korona. A veres szilva literjének árát 12 fillérben szabták meg.

— **„Perlux“ legújabb tábori villanylámpa** mely világításra és jelzésre alkalmas, friss töltésű villany elemek, tisztí bőröndök, térkép-táskák, összerakható evőeszközök, tábori ágyak, gummi esőköpenyek s egyéb célszerű tábori felszerelések nagy választékban kaphatók **Mente Henrik** újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

— **Ma este a 36-ik gyalogezred zenekara** a Royal-kávéház terraszán hangversenyt tart. Beléptidj nincs.

**URANIA**  
 Debreczen legnagyebb, legelőkelőbb mozgója  
**EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.**

Hétfőn Kedden  
 Augusztus 9—10.

**SZENZÁCIÓS NAGY DRÁMA**  
**AZ APA BÜSZKESÉGE**  
 dráma 4 felvonásban,  
 megkapó jelenetek, gyönyörű rendezés.

**Háborus A-B-C.**  
**Bernát balesete** humoros.  
**Maxi mint tyukszemvágó** humoros.

Előadások kezdete délután 5 órakor  
 Rendes helyárak.  
 Folytatólagos bemenet.

— **Egy érdekes hadnagyi kinevezés.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A király **Beniczky Ödön** volt néppárti képviselőt, aki az Országos Kaszinóval kapcsolatos ismert afférja következtében lemondott tartalékos hadnagyi rangjáról, újra kinevezte tartalékos hadnaggyá.

— **Debrecenfalva felépítésének költségéhez** ma a következő adományok érkeztek a polgármesteri hivatalba: **Csanak Jenő** és neje **Siposs Margit** 500, **Kölcsönsegélyző Egylet** előbbi 300 kor. adománya kiegészítéseként 200, **Posta- és távirada-tisztviselők** gyűjtése 115, **ij. Rickl Antal** tart. huszárfőhadnagy és neje **Szabó Anikó** 100, **dr. Bruckner Ernő** 100, **özy. Nontrai Istvánné** 50, 39. gyalogezred 2-ik pót század legénysége (**Jaromér**) 40, **Nagy Ferenc** földbírtokos és családja 30, **id. Ormós József** 20, **Czeizling Lajosné** 10, **Kovács Vilmosné** (Piac-u. 48.) 10, **Erber és Fleischmann-cég** 100 korona.

— **Kitiintetett patkolómester.** — A király **Reusz István** 7. huszárezredbeli 1. osztályu patkolómesternek az ellenséggel szemben különösen kötelességű szolgálata elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **Hősök temetése.** A **Ferenc Szalvátor** — **Az ellenség mozgókép-felvételei az Apollóban.** Az Apollo mai műsorán bemutatásra kerül egy érdekes mozgókép, mely az ellenséges fronton készült s melyet semleges országokon keresztül sikerült becsempészni. E speciális képpel bepillantást nyeriünk az ellenség frontjára, ami kétségkivül nagyon érdekel. Egyébként az Apollo mai műsora gazdag és változatos. Külön kiemeljük a „Végzetes szenvedély” című slágert, mely minden tekintetben elsőrendű film-újdonság.

— **35 dekás tábori postadobozok**, melyben a harctérre élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók **Hoffmann és Kronovitz** könyvnyomdájában, **Debrecen, Piac-utca 49.** és minden dohánytözsdeben.

## Apró hirdetések

**Gizpóket**  
 legolcsóbban, vehetünk  
 Hatvan-u. 8 sz.

**Kiadó**  
 sarok üzleti helyiség a  
 Piac-u. 26. sz. városi új-  
 bérház első emeletén, a  
 dohánygyártözsde felett,  
 a Piac-utczára 14, a pas-  
 sagera 26 méter fronttal.  
 Értekezhetni ugyanott.

**Gépolaj**  
 olcsón kapható Hatvan  
 8. sz. Neumann Nándor  
 és Tsánál.

**Munkás ember állandó  
 foglalkozásra felvétetik**

**Katona**  
 család gyermekét felve-  
 szem napi jókeresetre.  
 Délelőtt jelentkezzen Piac  
 49. II udvar első emelet.

**13 évtől**  
 fel fele fiú vagy leányt,  
 kinek hozzátartozója ka-  
 тона, jókeresethez jutt-  
 tatom jelentkezzen reggel  
 8-tól 12-ig, cim a kiadó-  
 hivatalban.

**Hadba vonult**  
 családból felveszek 12 év-  
 től kezdve gyermekeket  
 jó keresetre, jelentkez-  
 zenek délig, cim a kia-  
 dóban.

**Kölcsönt ad  
 SORSJEGYEKRE és  
 ÉRTÉKPAPIROKRA**

**Külföldi pénzeket  
 legmagasabb árfó-  
 lyamon bevált**

**A DEBRECZENI**

**Pénzváltóbank és Zálogkölcsön R.-T.**

**Simonffy-u. 13.**

**Telefon 298.**

**SOMOSSY LÁSZLÓ**

**ÁRUHÁZA**

**DEBRECZEN, Kistemplombazár  
 MAJSDUVÁRMEGYE STÁLLITÓJA**

**Konyasszonyi kolangyo  
 Vácon és kősz fehérnemű  
 Néi ruhakelme — mosó újdonságok  
 Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.**

**Szabott árak.**

# Benzoline a benzint teljesen pótolja!

## Motortulajdonosok!

Sikerült gyártmányomat annyira tökéletesíteni, hogy  
**nem szükséges többé:**

1. benzinnel vagy aetherrel való befecskendezés,
2. nem szükséges a gyújtófej melegítése,
3. nem kell a levegő hozzájárulását megszorítani

**hanem:**

**Benzoline** minden rendszerű motorhoz egyöntetűen a motoron való minden változás nélkül, kiválóan alkalmas.

**Benzoline** használatánál a motor könnyen indul.

**Benzoline** használatban rendkívül olcsó, átlagban 400 gramm kell óránként egy lóerőre.

Hogy ezt bizonyítsam, gyáramban a következő rendszerű motorokat állítottam fel és tartom az érdeklődők részére állandóan üzemben:

1. **Climax,**
2. **Lux,**
3. **Langen & Wolf,**
4. **Osers & Bauer,**
5. **Daimler,**
6. **Polke,**
7. **Warchalovsky,**
8. **Benz,**
9. **Pohl,**
10. **Mayer.**

Oly egyéneknek, kik magukat hatósági bizonyítvánnyal, mint komoly érdeklődőket igazolni tudják, még pedig községenként legfeljebb 3 személynek Bécsbe való utazás költségeit megtérítem.

|                                      |       |        |
|--------------------------------------|-------|--------|
| A benzoline ára egész waggonvételnél | 110.— | korona |
| „ „ fél „ „                          | 115.— | „      |
| kisebb vételnél . . . . .            | 125.— | „      |

helyt bécsi gyáramból vashordókban szállítva, készpénzfizetés ellenében.

Utánvételes rendeléseket nem eszközölök.

**M. ELFER, Wien, I.,  
Krugerstrasse 3.**